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教务处〔 22春 〕第（ 34 ）号
关于开展校级课程思政教学设计展示暨首届上海市课程思政教学设计展示活动遴选推荐的通知
各学院、各部门：
为深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会精神，落实《高等学校课程思政建设指导纲要》、市教卫工作党委、市教委《关于推进上海高校课程思政教育教学改革的实施意见》等精神，进一步推进学校课程思政建设，提升学校教师课程思政意识与能力，发现一批优秀课程思政优秀教师，彰显新时代教师教书育人风范，现开展校级课程思政教学设计展示暨首届上海市课程思政教学设计展示活动遴选推荐，有关事项通知如下：
一、活动主题
深化课程思政建设，提升人才培养质量
二、活动目标
围绕全面提高人才培养质量，落实立德树人根本任务，发挥活动示范引领作用，充分展示近年来学校课程思政建设课堂教学成果，表彰一批在课程思政建设中表现突出的优秀教师，激发广大教师加强课程思政建设的积极性、主动性、创造性，提升教师开展课程思政建设的意识和能力，全面推进各类课程与思政课程同向同行，打造学校课程思政教学标杆展示与交流平台。
三、参加活动资格
(一)面向普通本科教育、研究生教育在编在岗教师。已入选教育部课程思政教学名师和团队教师不再推荐。
（二）政治素质过硬，师德高尚，廉洁自律，作风正派公正。
（三）业务能力精湛，育人水平高超，稳定承担展示课程的教学任务，教学效果受学生欢迎。
（四）以个人或团队形式报名。若以团队形式参加活动，团队成员包括1名主讲教师和不超过4名团队教师，且负责教师应承担不少于该课程1/3的教学任务。
四、组别设置
[bookmark: _Hlk96969763]按照专业类别和学校、课程类型，展示设为2个组别：人文艺术社会科学组（文学、历史学、哲学、艺术学、经济学、管理学、法学、教育学、体育类专业）；自然科学组（理学、工学、农学、医学类专业）。
五、申报名额分配
各学院、部门0-4个申报名额（含本科生、研究生课程，包含个人和团队）。
六、展示内容和评分规则
教学展示包含教学设计案例展示和现场展示两个部分。由专家评委对教师课程思政教学设计与现场展示进行评审打分，确定获奖教师名单和获奖等级。
（一）教学设计
1.课程的教学大纲。
2.围绕整门课程开展的课程思政设计。准确把握“坚定学生理想信念，教育学生爱党、爱国、爱社会主义、爱人民、爱集体”主线，结合所在学科专业、所属课程类型的育人要求和特点，将课程思政落实到课程目标设计、教材选用、教案课件编写各方面，贯穿于课堂授课、教学研讨、实验实训、作业论文各环节，坚决防止“贴标签”“两张皮”现象，充分体现价值塑造、知识传授和能力培养有机融合。
（二）现场展示
从教学理念、教学方法和教学过程三方面阐述课程思政设计思路方法，坚持学生中心、产出导向、持续改进，突出学生的课程学习体验、学习效果。
七、活动流程及时间安排
（一）学院（部门）申报
由学院（部门）自行开展多种形式遴选活动，确定参加展示推荐人选，于2022年6月23日前将相关材料报送至教务处。
（二）资格审查
对于学院（部门）上报的申报材料，教务处进行资格审查。
（三）材料评审
教务处组织专家对教学设计材料进行评审，确定校级获奖名单后推荐参加市级评审展示。
八、表彰与推荐
根据报名情况择优评选校级荣誉、推荐参加首届上海市课程思政教学设计展示活动（我校共有5个推荐名额）。
九、相关要求
（一）高度重视，精心组织
各学院（部门）要高度重视，广泛动员教师参与，把教学展示活动作为学校课程思政建设重要抓手，通过展示、交流、学习，切实提高教师业务能力和育人水平。
（二）报名材料要求
各学院（部门）应于6月23日（星期三12：00）前将推荐汇总表（附件1）、校级课程思政教学设计展示活动教师报名表（附件2）（word和PDF版本）发送至邮箱：ydzhang@shou.edu.cn。文件命名方式：排序+学院+负责人姓名+展示组别，序号应与汇总表中序号一致。
联系人：张老师；联系邮箱：ydzhang@shou.edu.cn，电话：15692169953
附件1 推荐汇总表
附件2 校级课程思政教学设计展示活动教师报名表
附件3 课程思政教学设计案例撰写相关说明
附件4 上海市教育委员会关于举办首届上海市课程思政教学设计展示活动的通知
教务处、研究生院
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